
2019/2020السنة الدراسية :                                         / قـالمة  ثانوية محمود بن محمود    

سا 2المدة :   –ع تج   3المستوى :                                                     تالمادة : رياضيا   

 اختبـــــــــــار الثلاثــــــــــــي الثانـــــــــــــــــي

  (07 نقـاط)التمرين الأول :

(𝑢𝑢𝑛𝑛)  ـ متتالیة عددیة معرفة ب 𝑢𝑢1 = 𝑛𝑛ومن أجل كل  2 ∈ ℕ∗  :𝑢𝑢𝑛𝑛+1 = (𝑛𝑛+1)𝑢𝑢𝑛𝑛+𝑛𝑛−1
2𝑛𝑛

 . 

𝑛𝑛برھن بالتراجع أنھ من أجل كل  )1 ∈ ℕ∗  :𝑢𝑢𝑛𝑛 ≥ 1 . 

𝑛𝑛برھن أنھ من أجل كل  )2 ∈ ℕ∗  :𝑢𝑢𝑛𝑛 = 𝑛𝑛 �1
2
�
𝑛𝑛−1

+ limواحسب   1
n→+∞

𝑢𝑢𝑛𝑛 . 

𝑛𝑛بین أنھ من أجل كل  )3 ∈ ℕ∗  :𝑢𝑢𝑛𝑛+1 − 𝑢𝑢𝑛𝑛 = (1−𝑛𝑛)(𝑢𝑢𝑛𝑛−1)
2𝑛𝑛

 (𝑢𝑢𝑛𝑛)ثم استنتج اتجاه تغیر المتتالیة   
 ، ماذا تستنتج ؟

4(  (𝑣𝑣𝑛𝑛)   متتالیة عددیة معرفة من أجل كل𝑛𝑛 ∈ ℕ∗   : بـ𝑣𝑣𝑛𝑛 = 𝑢𝑢𝑛𝑛−1
𝑛𝑛

 . 
 متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول. (𝑣𝑣𝑛𝑛)برھن أن  )أ
 . 𝑛𝑛 بدلالة   𝑣𝑣𝑛𝑛عبر عن    )ب

𝑆𝑆𝑛𝑛احسب المجموع :  )5 = 𝑣𝑣1 + 𝑣𝑣2 + ⋯+ 𝑣𝑣𝑛𝑛 . 
𝑆𝑆′𝑛𝑛احسب المجموع :  )6 = ln(𝑢𝑢1 − 1) + ln(𝑢𝑢2 − 1) + ⋯+ ln(𝑢𝑢𝑛𝑛 − 1) . 
 

  (06 نقـاط)التمرين الثاني :

 0قریصات لا نفرق بینھا باللمس ، منھا أربع قریصات بیضاء تحمل الرقم  10توي صندوق على یح
وقریصة حمراء تحمل الرقم  2و قریصتان بیضاوان تحملان الرقم  7وثلاث قریصات حمراء تحمل الرقم 

5 . 

 قریصات من ھذا الصندوق . 4نسحب عشوائیا وفي آن واحد 

 نعتبر الحوادث الآتیة : 

 𝐴𝐴  "جمیع القریصات تحمل أرقاما مختلفة مثنى مثنى" 

 𝐵𝐵  2000"نستطیع  تشكیل  العدد أرقاما        " 

 𝐶𝐶  "جمیع القریصات بیضاء" 

 𝐷𝐷 ." جمیع القریصات من نفس اللون" 

 𝐸𝐸 ."على الأقل توجد قریصة رقمھا یختلف عن باقي أرقام القریصات الأخرى" 
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𝑃𝑃(𝐵𝐵)بین أن  أ) )1 = 4
105

 . 
 . 𝑃𝑃(𝐸𝐸)و  𝑃𝑃(𝐴𝐴)  ،𝑃𝑃(𝐶𝐶)  ،𝑃𝑃(𝐷𝐷)احسب :  ب)
 . 𝐵𝐵محققة ، احسب احتمال الحادثة  𝐶𝐶نفرض أن الحادثة  ج)

 كریات بالطریقة السابقة حیث : 4نعتبر القیم النقدیة الآتیة الموافقة لسحب  )2
 دینارا.                      75یوافقھ  5000العدد تشكیل  -
 دینارا.    50یوافقھ  7000العدد تشكیل  -
 .دینارا 20یوافقھ  2000العدد تشكیل  -
                    دینارا بقیمة سالبة. 25یوافقھ  0000العدد تشكیل  -
 دنانیر بقیمة سالبة. 5بقیة الحالات توافقھا  -

 المتغیر العشوائي الذي یساوي القیمة النقدیة الموافقة للسحبة. 𝑋𝑋لیكن 

 . 𝐸𝐸(𝑋𝑋)واحسب أملھ الریاضیاتي  𝑋𝑋عرف قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي  -
 
 

  (07 نقـاط)التمرين الثالث :

 
𝑧𝑧2 التالیة :     𝑧𝑧ذات المجھول  المعادلة ℂ المركبةمجموعة الأعداد  حل في أ) )1 − 2𝑧𝑧 + 4 = 0 . 

 الحل الذي جزؤه التخیلي موجب. 𝑧𝑧1حیث      
 على الشكل الأسي. 𝑧𝑧2و  𝑧𝑧1اكتب  ب)        
𝑖𝑖𝑧𝑧̅) استنتج حلول المعادلة :     ج)         + 2 − 𝑖𝑖)2 − 2(𝑖𝑖𝑧𝑧̅ + 2 − 𝑖𝑖) + 4 = 0. 
 . 𝑧𝑧22و  𝑧𝑧12ثم استنتج الشكل الجبري لـ  𝑧𝑧22و  𝑧𝑧12د) عین طویلة وعمدة العددین المركبین         

;𝑜𝑜)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  )2 𝑢𝑢�⃗ ; 𝑣⃗𝑣). 
𝐴𝐴  ،𝐵𝐵 ، 𝐴𝐴′  و𝐵𝐵′   : أربع نقط من المستوي لواحقھا 𝑧𝑧𝐴𝐴 = 1 + 𝑖𝑖√3  ،𝑧𝑧𝐵𝐵 = 1 − 𝑖𝑖√3   ،

𝑧𝑧𝐴𝐴′ = −2 + 2𝑖𝑖√3  و𝑧𝑧𝐵𝐵′ = −2 − 2𝑖𝑖√3 .على الترتیب 
 على الترتیب ، ماذا تستنتج؟ ⃗��������′𝐴𝐴′𝐵𝐵و  ⃗�����𝐴𝐴𝐴𝐴لاحقتي الشعاعین  ⃗���������′𝑧𝑧𝐴𝐴′𝐵𝐵و  ⃗�����𝑧𝑧𝐴𝐴𝐴𝐴حسب ا أ)

 على الترتیب ، ماذا تستنتج؟ ⃗�������′𝐵𝐵𝐵𝐵و  ⃗������′𝐴𝐴𝐴𝐴لاحقتي الشعاعین  ⃗�������′𝑧𝑧𝐵𝐵𝐵𝐵و  ⃗�������′𝑧𝑧𝐴𝐴𝐴𝐴احسب  ب)

 ؟ ′𝐴𝐴𝐴𝐴′𝐵𝐵𝐵𝐵ما طبیعة الرباعي  ج)

𝑧𝑧𝐴𝐴′−𝑧𝑧𝐴𝐴اكتب :  د)
𝑧𝑧𝐵𝐵′−𝑧𝑧𝐵𝐵

 . ′𝐴𝐴𝐴𝐴′𝐵𝐵على الشكل المثلثي واستنتج طبیعة المثلث  

 
عانتهى الموضو 
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